Итоговая контрольная работа 11 класс (общеобразовательный)
(Пробный вариант)

1. Дать характеристику элементу № 14 по плану: положение в ПС, строение атома, валентные возможности, характер простого вещества (металл, неметалл, переходный элемент), сравнение свойств простых веществ (металлических, неметаллических) в группе и периоде, формула высшего оксида и гидроксида и уравнения реакций, подтверждающие их характер, формула летучего водородного соединения (для неметаллов).

2. Написать уравнения химических реакций по схеме, определить тип реакций:     

хлор ( хлороводород ( хлорэтан ( этанол ( этилен

                                                          (
                                             хлорид серебра (I)

3. Расставить коэффициенты методом электронного баланса, указать окислитель и восстановитель:  Mg + HNO3 ( Mg(NO3)2 + NO + H2O
4. Задача. 

· Какой объем хлороводорода образуется при взаимодействии концентрированной серной кислоты с хлоридом натрия массой 234 г, если выход хлороводорода составляет 95% от теоретически возможного?

· Для нейтрализации соляной кислоты израсходовали 400 г раствора  с массовой долей гидроксида калия 3,5%. Какая масса хлорида калия при этом образовалась?

· Какая масса метилового эфира уксусной кислоты образуется при взаимодействии 64 г метанола и 120 г уксусной кислоты?

· Какой объем ацетилена можно получить из 135 кг карбида кальция, содержащего 15% примесей?

Ответы:

1. Характеристика элемента № 14

Положение в ПС:  3 период, IVа группа

Строение атома: 

2814Si+14  )  )  )      е¯=14;  р+=14; n0=28-14=14

                               2  8  4

                   1s2|2s2p6|3s2p2    

       Валентные возможности: 3s2p2

    




Si 




Si*

Валентность II                            Валентность IV

Характер элемента:  неметалл

Изменение неметаллических свойств в периоде и группе:

           С
           (
Al   <  Si   <   P

           (
          Ge

Формула высшего оксида и гидроксида и уравнения реакций, подтверждающие их характер:

SiO2 – кислотный оксид     SiO2 + 2NaOH ( Na2SiO3  + H2O
H2SiO3  - кислота        H2SiO3 + 2NaOH  ( Na2SiO3  + 2H2O 

Формула летучего водородного соединения: SiH4

2. Написать уравнения химических реакций по схеме, определить тип реакций:

1) Cl2 + H2 ( HCl  (соединение)

2) HCl + C2H4 ( C2H5Cl (присоединение)

3) C2H5Cl + H2O ( C2H5OH + HCl (замещение)

4) C2H5OH ( C2H4+ H2O  (отщепление)

5) HCl + AgNO3 ( AgCl + HNO3 (обмен)

H+ + Cl- + Ag+ + NO3- ( AgCl( + H+ + NO3-
                     Cl- + Ag+ ( AgCl( 

3. Расставить коэффициенты методом электронного баланса, указать окислитель и восстановитель:  3Mg0+ 8H+N+5O3-2 ( 3Mg+2(N+5O3-2)2 + 2N+2O-2 + 4H2+O-2
Mg0 -2е- ( Mg+2     3  восстановитель, окисление

N+5 + 3е- ( N+2        2   окислитель, восстановление

4. Задача.

· Ответ:  Vпр(HCl) = 85,12 л.

· Ответ: m (KCl) = 18,625 г.

· Ответ: m (CH3-COOCH3) = 148 г.

· Ответ: V (C2H2) = 28 л.
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